



D. O. M.
LA SEÑORA

D.^a Fuensanta Ramirez Masiá DE CAVERO

Ha fallecido en el día de ayer, a los 39 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: esposo don Eduardo Caverro Tormo; hermanos don Eulogio y don José; hermanos políticos entre ellos el M. I. Sr. don Francisco Caverro Tormo, Canónigo de la S. I. Metropolitana de Granada y doña Juana Llamas Amorós; tíos doña Dolores, doña Fuensanta, viuda de Clemares y don Francisco; primos don José y don Eduardo Martínez Ramirez, y don Juan y doña María Masiá Cerezo; primos políticos doña Angeles Lopez Alvarez, doña Josefa Martínez Juárez y doña Vicenta Blanquet (maestra nacional), sobrinas doña Angeles Martínez Alvarez y doña Josefina Ramirez Llamas; sobrino político don Luis Ibáñez Stárico y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a su funeral que tendrá lugar esta mañana a las diez, en la parroquia de San Antolín, por lo que las quedarán eternamente agradecidos.

Su entierro se verificó ayer tarde a las cinco en dicha parroquia.

Casa mortuoria: SAGASTA, 59 y 61.

Murcia 1 de Febrero de 1927.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Granada y nuestro Excelentísimo Prelado han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(4)

El viaje de Anido y Callejo a Murcia

El domingo los Ministros de Gobernación e Instrucción Pública estuvieron en Lorca y a su regreso visitaron nuestro Sanatorio de Sierra Espuña, quedando maravillados

Visita a la Estación Sericícola.—En los pueblos del tránsito.—Misa de Campaña y entrega de una bandera en Lorca.—Lunch y banquete.—Visita al Sanatorio de Sierra Espuña.—Regreso de los Ministros a Madrid

Después de la visita

Exponíamos en nuestro artículo de salutación a los ministros, nuestra opinión de que las visitas de los hombres públicos a las poblaciones, cuando se les despoja de la parte rígida y ceremoniosa de lo oficial, que es forzosamente igual en todas las poblaciones, queda algo en el fondo de estas que permite a los visitantes conocer sus necesidades y aspiraciones en ellas, y el estado de progreso y de cultura en que se hallan.

Por eso nosotros, desde que se inició la idea de que nos visitasen elementos de la vida oficial, y que eran dos los ministros, que venían a descansar ese honor, vimos bien la visita y nos dispusimos a decir, si las circunstancias nos eran propicias, cuanto pudiera enaltecer la vida de la ciudad, y cuanto condensara nuestras aspiraciones regionales.

Pero en realidad de verdad no ha

sido preciso: Esbozamos si, en ese nuestro primer artículo lo que ya se había hecho por el interés colectivo y algo de lo mucho que todavía restaba por hacerse; después hemos visto que las mismas autoridades se convirtieron en portavoces de esas aspiraciones y rindieron el tributo de justicia, que merecía nuestra cultura y nuestro progreso, y oímos el reconocimiento expreso de esas cualidades nuestras en los labios de los mismos ministros, y ello, como es natural, nos satisfizo y nos hizo consignar con elogio lo que como murcianos podía enorgullicernos.

En muchos de esos actos oficiales se han registrado notas de singular atractivo para Murcia, y es de justicia que para los que procedieron con tanta altura de miras se les tributó un aplauso entusiasta.

El camino de la sinceridad abre las puertas de la rectitud; y esa sinceridad, que hemos visto palpitar en la

mayoría de las ocasiones, han logrado que no se desvíen los afectos; y que no se ahonden las divergencias. En un plan sereno de igualdad, y sin estridencias contraproducentes, se ha desenvuelto la estancia de los ministros; y ellos, con claro y sereno juicio han podido apreciar hasta en sus detalles lo que es nuestro vivir cotidiano, y lo que mas nos enaltece a la vista de los forasteros; nuestro carácter hidalgo y noblemente hospitalario.

Entre esos actos, que como hemos dicho se han desenvuelto, dentro del marco de la realidad presente; pero sin esfuerzos para desviar las voluntades, se han oído notas de singular justicia para los anhelos del espíritu murciano, noblemente encausado por los senderos de un progreso admirable.

Y entre esas notas por su restitución hay que señalar las del señor gobernador que no comentamos porque no

se hagan torcidas interpretaciones y las del rector de la Universidad en la inauguración del Colegio Mayor

Especialmente el último tuvo una frase que condensa nuestro modo de ser y que expresa con una realidad innegable el alma del espíritu murciano, mal comprendido, como decimos en nuestro pasado artículo, y muchas veces columbrado:

«Murcia,—dijo el señor Loustau—es cierto que se ha abandonado un tanto en el aspecto urbano, porque se preocupó más de su educación y su perfección cultural, y el olvido recuerda esos individuos abandonados que se breponen al enriquecimiento y las perfecciones de su espíritu a los detalles de indumentaria y de lucimiento».

Y así es en efecto, y confirma lo que hemos dicho muchísimas veces: Una ciudad bella, pero sin estos grandes centros de cultura: Una ciudad bien alineada, pero sin los pantanos que den vida a una huerta exuberan

te; una ciudad con rascacielos, pero sin carretera: que le den acceso; será una ciudad que tendrá las galas engañosas de los atavíos, pero sin espíritu; en cambio, una ciudad que ha cuidado de todo lo que atañe a su progreso económico y cultural, está en condiciones de llegar pronto y rápidamente a la cima de su evolución.

Es más, porque así lo sentimos lo decimos, creemos que todas las cosas tienen su oportunidad en el tiempo, y la oportunidad para el logro de esas aspiraciones ha llegado.

Y con esto cerramos estos comentarios, que son la más palpable confirmación de cuanto hemos expuesto, en muchas otras ocasiones, y que, si hemos nuevamente reflejado, ha sido para satisfacción del espíritu colectivo, y para cerrar el paréntesis que en nuestro modesto vivir provinciano, abrió el suceso, para nosotros imperante, de la visita de los ministros.

Satisfechísimos, dijeron ellos a los compañeros de la prensa, que se iban de Murcia de sus grandes progresos cultivos artísticos, y sobre todo de este carácter nuestro, singularmente simpático y atractivo, por lo mismo que es muy espontáneo y connatural en los murcianos.

De esa satisfacción participamos todos y con mayor razón, puesto que se ha cumplido lo que en nuestra salutación declamamos que les fuere grata la estancia entre nosotros.

Al recoger esa manifestación agradable, de los dos ministros con gusto cumplimos el deber de enviarles nuestro cordial y afectuoso saludo de despedida.

A la Estación Sericícola

Poco antes de las diez de la mañana se organizó la caravana automovilista con los ministros de Gobernación e Instrucción Pública, gobernador, alcalde, presidente de la Diputación, capitán general de la Región, comisión de concejales de Murcia y otros distinguidos elementos.

Conocedores los ministros de la importancia que tiene nuestra Estación Superior de Sericicultura, se encañaron antes de tomar la carretera de Lorca hacia el mencionado centro sericícola, en donde fueron recibidos por el director señor González Marín y otros ingenieros.

La visita fue breve pero los señores Anido y Callejo acompañados de don Felipe González Marín, vieron lo más interesante de la Estación Sericícola, que constituye un legítimo orgullo para Murcia y para España. Observaron las diferentes clases de capillos, las secas hiladas, los laboratorios y casi todas las dependencias, haciendo los ministros calurosos elogios de ese establecimiento, que no conocían.

Preguntaron la seda que se produce en Murcia y el ingeniero director les contestó que de un millón oien mil kilos que se producen en España, Murcia da un total de novecientos mil kilos. Se quedaron asombrados de esta cifra que demuestra nuestra riqueza en ese aspecto de la industria murciana.

Martínez Anido y Callejo tuvieron frases de aplauso para el señor González Marín y demás ingenieros de la Sericícola.

Camino de Lorca.—En los pueblos del tránsito

Desde la estación Sericícola a la caravana automovilista volvió a tomar la carretera de Alcantarilla para encañarse a Lorca, en donde era preciso llegar a las doce con objeto de celebrar la misa de campaña.

En los pueblos del tránsito, los ministros fueron recibidos cariñosamente.

Por Alcantarilla pasó la caravana sin detenerse.

En Librilla, los ilustres viajeros fueron recibidos por el alcalde don German Mauricio, otras autoridades la banda de música y bastante público. Los ministros descendieron del coche breves minutos y seguidamente partió la comitiva.

Al pasar por Alhama esperaban una banda de música a la entrada y otra con las autoridades en el centro del pueblo. Martínez Anido y Callejo saludaron a las autoridades que les presentaron al héroe de Taoun, hijo de aquel pueblo, conversando brevemente los ministros con él y felicitándole.

Instantáneamente se puso en marcha la caravana automovilista.

Varios kilómetros antes de llegar a Totana, saltó a la carretera una comisión de autoridades, en automoviles, a recibir a los ministros, uniéndose a la caravana.

En Totana el recibimiento fué afectuoso, esperandoles a la puerta del Ayuntamiento alcalde, párroco, guardían de Franciscanos, Exploradores y otros elementos, como los sargentones.

También aquí descendieron Martínez Anido y Callejo, siendo presentadas por el gobernador todas las autoridades.

A las once y media salió de Totana la comitiva con dirección a Lorca. A la entrada y a la salida de Totana se habían levantado arcos con saluciones cariñosas.

Llegada a Lorca

Como las autoridades de Totana, las de Lorca salieron a la carretera a recibir a los ministros, ocupando varios coches.

La entrada a Lorca se hizo por las calles principales que estaban muy animadas de público.

Poco después de las doce se llegó al cuartel en donde se aloja el regimiento de España cuyo patio central en donde había de celebrarse la misa estaba completamente invadido de público.

Una compañía del dicho regimiento con bandera y música rindió honores a los ministros. Estos y las autoridades que les acompañaban pasaron a ocupar los sitios que tenían preparados a la derecha del altar.

Ocupaban la presidencia los señores Martínez Anido y Callejo, gobernador civil de la provincia, Capitán General, alcalde de Lorca, presidente de la Diputación, Conde de San Julián y la que había de ser madrina de la bandera bellísima señorita Mari-Flor Mellado y Perez de Beca, condesa de Marín y primogénita de los Condes de San Julián.

La misa de campaña y entrega de la bandera

La misa de campaña que fué dicha por el capellán del regimiento, don Santiago Payá tuvo lugar ante artístico y precioso altar adornado con trofeos militares y banderas, figurando la imagen de la Virgen de las Hueras Patrona de Lorca.

Durante la misa la banda del regimiento de España interpretó escogidas obras y al alzar a Dios entonó la Marcha Real.

Terminada la misa, la gentil madrina recibió de manos del alcalde la hermosa bandera que regala Lorca a su regimiento y que ha sido bendecida por mujeres lorquinas. Después la Condesa de Marín entregó la enseña de la Patria al señor Martínez Anido, dando lectura la madrina a unas inspiradísimas cuartillas en las que decía que el pueblo de Lorca se honraba sobremedera en hacer esta ofrenda a su regimiento, nacida al calor de amor a la Patria y de admiración hacia mi adnegado ejercito español que tantas veces se cubrió de gloria. Fué cariñosamente aplaudido,

Después y al acerle entrega de la bandera al coronel del Regimiento de España el ministro de la Gobernación pronunció un breve discurso congratulándose de tener la ocasión de asistir a un solemne acto.

Martínez Anido canta las glorias del regimiento de España, en Filipinas y en Marruecos y espera que continúe con la misma adnegación y valentía para seguir bordando las páginas de su historial brillante.

Dice que el Regimiento de España sabrá hacer honor a la sfinda de la ciudad de Lorca, adorando y enalteciendo esta nueva bandera del modo que lo hizo con la vieja y gloriosa que para enseñanza de futuros oficiales pasara al Museo de Infantería (Grandes aplausos)

A continuación, la madrina, con los ministros y autoridades se dirige ron al Altar haciendo ofrenda la bella condesa de Matín, del hermoso bouquet de flores con que fue obsequiada por las autoridades.

Después toda la tropa desfiló en columna de honor ante los ministros haciendo lo propio seguidamente los somatenes, niños de las escuelas y azules y sindicatos católicos.

La fiesta resulta brillante y a la terminación el Regimiento, en el comedor de la tropa adornado con banderas ofreció un magnífico lunch a los visitantes, congregándose allí centenares de personas.

Desde el cuartel fueron los ministros a admirar varios tapices bordados en Lorca y el manto de la Virgen de la Amargura, de los Blancos que se hallaban en la suntuosa morada de doña Teresa Terrer. Los ministros elogiaron grandemente las primorosas labores lorquinas.

Después de esta visita se trasladaron al círculo de la U. P. donde se celebró un banquete.

Banquete

En el Círculo de la Unión Patriótica tuvo lugar el banquete con que el Ayuntamiento obsequiaba a los ministros y acompañantes.

Presidieron los ministros Callejo y Martínez Anido, acompañados del capitán general, gobernador civil, alcalde de Lorca, madrina de la bandera condesa Marín, Presidente de la Diputación y otras distinguidas personas.

La comida estuvo bien servida y a la terminación el alcalde leyó unas cuartillas ofreciendo el homenaje y le contestó en un breve discurso el ministro de la Gobernación, haciendo constar la alegría que le había producido su visita a Lorca, así como a los demás pueblos de la provincia de Murcia.

Tanto el alcalde como el ministro fueron aplaudidos

Visita al Sanatorio de Sierra de España

El banquete ofrecido por el Ayuntamiento transcurrió con gran rapidez pues el señor Martínez Anido dijo antes de empezar que a las tres de la tarde tenía que salir para visitar el Sanatorio de Sierra de España.

Efectivamente, poco después de las tres salió la caravana automovilista con dirección a aquella pintoresca Sierra, pasando por Totana y por Aledo, deteniéndose en este último pueblo los Ministros para recibir el saludo de las autoridades y pueblo.

A la entrada de la Sierra de España y sitio denominado Lo Morti, fueron recibidos los Ministros por el senador vitalicio, alma del Sanatorio de España don Isidoro de la Cierva.

Los señores Martínez Anido y Callejo invitaron al señor Cierva para que montara en su coche y les acompañara, a lo que accedió gustoso.

Después de unas dos horas atravesando la maravillosa y fertilísima sierra, llegó la comitiva al Sanatorio en donde fueron recibidos además del señor Cierva por los señores de la Junta don Antonio Álvarez Aparriós, don Diego López Tuero, Inspector provincial de Sanidad don José García Vilalba, arquitecto del Sanatorio D. Pedro Cerdán y constructor de parte del edificio señor Brugarolas y el exdirector general de Obras públicas don Juan Antonio Peres.

También se encontraban allí esperando la visita de los ministros los señores Hernández Vera (padre e hijo) y otras distinguidas personas, así como el Ingeniero Jefe del servicio forestal señor Melgares, ingeniero señor Delgado y otros

Al descender de los coches los señores Anido y Callejo expresaron al señor Cierva la gran satisfacción que les había producido aquellas dos horas por la Sierra cuajada de pinares robustos.

Acompañados de don Isidoro de la Cierva recorrieron toda la planicie que ocupa el Sanatorio, enclavado entre dos altas sierras repletas de pinos, examinando la parte construida y quedando maravillados del sitio que ocupa, de la capacidad y de la solidez de la obra. El señor Cierva explicó a los ministros cómo se ha ido levantando el edificio con donativos, producto de funciones benéficas y algunas subvenciones del Estado y la Diputación y como reconocieran los representantes del Gobierno la importancia de este Sanatorio que será uno de los mejores del mundo, enterrados por el señor Cierva, de que la obra se hacía con bastante lentitud por no disponerse de medios económicos suficientes, el Ministro de la Gobernación dijo a don Isidoro que le enviara una memoria detallada de la parte construida y lo que resta por hacer, pues estimaba de gran necesidad la terminación del Sanatorio de España y habría de poner toda su ayuda en favor de tan hermosa obra. Y en análogo sentido se expresó el señor Callejo, quien como miembro de Gabinete quedaron verdaderamente sorprendidos de la situación estratégica y admirable en que está enclavado el Sanatorio. El señor Cierva les prometió e. envió inmediato de la memoria solicitada.

Después el señor Cierva obsequió a sus visitantes con un delicado y espléndido lunch, regresando los ministros y demás autoridades muy satisfechos de su viaje a España y al Sanatorio.

Los ministros marchan a Madrid

En el correo de la noche regresaron a Madrid los ministros siendo despedidos en la estación por el provisor del Obispado en nombre del Obispo de la Diócesis general gobernador interino señor García Monleón, presidente de la Audiencia, magistrados y jueces, exministro don Isidoro de la Cierva, director del Conseratorio don Emilio Díez de Revenga, comisión del ayuntamiento de Murcia, y comisiones y representaciones de todos los organismos.

El señor Martínez Anido antes de ocupar el break de Obras públicas en donde viajan, saludó a los jefes de la guardia civil, Seguridad y policía felicitándoles efusivamente por la perfecta organización en todos los servicios. También recibió a los tres delegados gubernativos afectos a Murcia.

El director de la Estación Seráfico la señor Contrás Marin que también acudió a despedirles entregó a los señores Martínez Anido y Callejo unas cajitas de seda hilada, en lindo estuche, como recuerdo de su visita a la Estación Seráfico, obsequio que agradecieron.

Al arrancar el tren sonaron aplausos y vitores.

El señor Martínez Anido así como el señor Callejo hablaron el domingo con los periodistas antes de salir de Murcia y les rogaron que hicieran constar que marchaban satisfechos del viaje a esta provincia.

Hasta Cieza acompañaron a los ministros el gobernador, Presidentes de la Diputación, alcalde de la capital y de legado gubernativo señor Amandi.

En las estaciones del tránsito fueron objeto los ministros de cariñosos homenajes y al llegar a Cieza subió una comisión de señoras a rogar a Martínez Anido que cuando vuelva en Abril se detenga un en aquel pueblo.

En la estación al despedirse los ministros de las autoridades de Murcia los acompañaban Martínez Anido

do dió un viva al gobernador de Murcia diciendo que era uno de los mejores gobernadores. Mostró su gratitud hacia el presidente de la Diputación y alcalde por las atenciones recibidas

En Lorca los periodistas murcianos excepto el correspondiente de A B C, acompañados por el presidente de la Asociación de Redactores señor Hernández Castillo, hablaron con los ministros pidiéndoles que se mantenga el descanso dominical en la forma que se viene disfrutando. Prometieron el var el ru go al Gobierno.

No hemos de terminar esta información sin expresar nuestra gratitud al señor Salgado Biempica por su cariñosas atenciones con la Prensa a cuya disposición puso un automovil desde que llegaron los ministros, dando todo género de facilidades para el mejor cumplimiento de la misión periodística, cooperando en ello las demás autoridades.

Y esa gratitud la hacemos extensiva al secretario del gobierno señor Fernández Reyes y secretario particular del gobernador señor Cano que han estado, como siempre, muy atentos con los periodistas.

El partido del domingo

Los "muñecos" de Sanz

Expiró el campeonato regional. Sobre el partido de desempate Cartagena-Murcia

Es una verdad evidente que los "muñecos" de Sanz no serían nada, si la voz del maestro no saliese limpia y clara.

De nada serviría su artificio interior, si la diestra mano del ventrillo que no les moviese a su antojo.

Pero Sanz les hace trabajar y nos los presenta en el sumun de la gracia, y en el máximo del efecto.

El Real Murcia por las actuaciones presentes y por las pasadas, necesita un Sanz que lo sea todo en ellos, un ventrillo que los mueva a placer, y no les haga hacer otra cosa que no sea la necesaria e impuesta por su voluntad técnica y sus profundos conocimientos.

El día que tantos y tan buenos muñecos, tengan un Sanz sobre el campo de juego ese día darán los "muñecos" su máxima actuación.

Entonces, cuando cada muñeco, trabaje para el compañero y en beneficio del conjunto, es cuando se podrá levantar la cabeza y decir: este es el Real Murcia el de otros años, el que será siempre.

Mientras tanto que un muñeco, quiera sobresalir sobre los demás, sin tener en cuenta que es el conjunto y que es la colección, la que debe triunfar, nada tendremos, y mal camino llevarán las cosas.

Y así estamos: Con muy buenos "muñecos", con excelentes posibilidades, pero no con realidades inencontrables.

El domingo último jugaron en La Condomina el Real Murcia y el Deportivo Murciano.

Fue competido el partido y dada la deslabilidad con que jugaron los del Deportivo, bien poco pudo hacerse en algunas ocasiones y en otras que fue factible la jugada final, esta no vino y el público se molestó y terminó por manifestarse demasiado contra los jugadores rojos.

Cuatro tantos marcó el Real Murcia por obra de Zamora, Alvarez y Ossorio y de todos ellos el de más mérito el tercero.

En el centro de la línea media actuó Prats que estuvo incansable, pero a mi gusto fue más efectivo el juego que Josechu desarrolló desde el medio ala

En la defensa Flores estuvo hecho un coloso, y a ratos le ayudó Roselló, si bien no fue unida la actuación de estos backs

De la delante a el más práctico Castro. Vimos con gusto que Zamora y Al

Desgracia lamentable

En La Unión se produce un desprendimiento de tierras

Tres muertos y dos heridos

En el pozo San Valen la de la mina «Esperanza» de La Unión ha ocurrido un tristísimo suceso.

En una de las galerías se desprendió una enorme masa de tierra que causó cinco víctimas entre los obreros que allí trabajaban.

Han resultado muertos José Campillo Rosique, Miguel Martínez Gómez y Antonio Aliaga Gil; herido gravemente Martín Pérez Esparza, que ha quedado hospitalizado en esta ciudad; y herido menos grave Juan Carmona Marín, que ha quedado en su domicilio de Portmán.

El juzgado y la Cruz Roja acudieron inmediatamente al lugar de la catástrofe, prestando los debidos auxilios.

El suceso ha costernado al vecindario.

las y femeninos pagarán en ambos partidos su correspondiente localidad entrada

Mañana daremos más detalles LIS ANO.

Ayer en Obras Públicas

Un té en obsequio al señor March

Ayer tarde a las cinco se reunió en la Jefatura de Obras Públicas el personal de Ingenieros, facultativos y administrativos con objeto de obsequiar con un té al ingeniero jefe de la provincia don José March, que últimamente por Real orden del Ministerio de Fomento ha sido trasladado a la Jefatura de Lérida.

A dicho acto asistió el gobernador civil señor Salgado Biempica y el secretario del Gobierno civil señor Fernández Reyes

Fue servido el té por la repostería del Casino, colocándose las mesas en uno de los salones de la Jefatura.

El señor March en sentidas palabras agradeció aquel homenaje de cariño que se le tributaba

Fue cursado el siguiente telegrama a la distinguida esposa del homenajeado:

«Reunido con el gobernador civil y secretario del Gobierno, el personal facultativo y administrativo de esta Jefatura en acto de cariñosa y sentida despedida al que ha sido su ingeniero jefe don José March, se complace en ponerse a sus pies, en viándole su saludo y ofreciéndole sus respetos.—En nombre de los reunidos, Manuel López Hernando, ingeniero jefe»

Sanatorio antituberculoso de España

En el segundo semestre del pasado año, se han continuado las obras con total actividad que han permitido las circunstancias, pues el riguroso del verano retrasó la quema de los hornos de cal y ladrillo por el justificado temor a los incendios que se produjeron en otros montes de la provincia y la intensidad de los frios obligaron a suspender toda clase de trabajos a mediados de Diciembre.

El ala de Levante del piso entresuelo está casi toda levantada hasta el enrase, faltando solo algunos arcos por cerrar. Los voladizos de los tramos rectos de ese piso en sus dos alas se encuentran también forjados. Al reanudarse los trabajos en el próximo mes de Marzo o antes si el buen tiempo se asegura, se terminará el poco que falta del ala de Levante, construirá el piso del pabellón posterior destinado al servicio médico, el laboratorio y farmacia, se cubrirán con cemento dicha ala y pabellón y empezará la elevación del segundo piso, último del edificio.

Lo gastado en obras en ese periodo asciende a 46.168'15 pesetas, pero como quedaban algunos fondos en Caja y la Asociación fundadora ha tenido dos importantes ingresos, uno de 65 000 pesetas de la Junta provincial de la Lucha antituberculosa, la casi totalidad de lo enviado por el Patronato que preside nuestra caritativa Soberana y otro de 9.870 pesetas subvención en el semestre del Ministerio de la Gobernación doble de la del anterior; aun se dispone de unas 49.000 ptas con las que se hará frente a lo que pueda construirse hasta mediar el año.

Para después tiene la Asociación grandes esperanzas que fundamentalmente le ha hecho concebir la visita del General señor Martínez Anido a las obras del Sanatorio en la tarde de 30. De labios del ilustre Vice-Presidente del Consejo de Ministros salieron espontáneos ofrecimientos que suscriben estas notas y harán que la expresada fecha sea la decisiva para dar cima a la humanitaria empresa.

También se consignó la buena noticia de que la Diputación provincial subvenciona desde este año al Sanatorio con la suma de 6 000 pesetas,

debido a iniciativa de su Presidente señor Ibañez Martín, al que la Asociación queda muy reconocida.

Es de esperar que el Ayuntamiento de Murcia para cuyos enfermos principalmente se destina el Sanatorio tome acuerdo análogo y pronto pague a la Caja del mis las 40.000 pesetas que le adeuda; fue on empujadas en mejora tan importante como la de obtener la ganación de Artillería.

El estado de situación y Balance en 31 de Diciembre son como sigue:

Situación en 30 de Junio de 1926

Banco de España, 12 186 88 ptas. Deuda interior al cuatro por ciento, 404'50 Deuda del Excmo. Ayuntamiento de Murcia, 40 000'00. En Caja, 7.980'00.

Ingresos

Julio 16.—Subvención del Real Patronato de la Lucha Antituberculosa de España, 65.300 00.

Diciembre 31.—Idem del Ministerio de la Gobernación, 9.870'00. Total, 135 441 38 pesetas.

Pagos

Julio 5. A Brugarolas y Compañía, resto de liquidación, 7.091 pesetas.

Julio 13 —A idem por devolución fianza, 3 900'00.

Julio 13.—A Ginés Cánovas, to fianza 2.094'14.

Agosto 4 —A don Antonio Gal Alemán, su factura de tuberías hierro, 5.891 49.

Agosto 16 —A Ginés Cánovas sesenta cahices de cal en recreos de muros para cubiertas, 525'00.

Agosto 16 —A id. jornales y otros para transporte y colocación tuberías, 399'40.

Septiembre 10.—A Brugarolas Compañía por jornales y materiales fuera de contrato, 892'80.

Octubre 1.—A Ginés Cánovas cuenta de obras, 2 000'00.

Octubre 16 A id. id. id. id. 3'00

Octubre —A id. por acarreo aguas 624'00.

Noviembre 6—A idem a cuenta de obras 5500

Noviembre 26—A idem idem 6'00

Noviembre 26.—A id. por acarreo aguas 216.

Diciembre 3.—A Brugarolas Compañía por 20 sacos de cemento 120.

Diciembre 20.—A Ginés Cánovas resto liquidación, 8662'45

Diciembre 31 —A Brugarolas Compañía por liquidación voladizos 2251'84.

Total 46.168 15

Importan los ingresos 135.441 38

Situación en 31 de Diciembre 89 273 23

Balance

Activo—Deuda 4 por 100 interés 404'50 pesetas

En caja 48 868 73

Excmo. Ayuntamiento de Murcia 40.000

Gastos de construcción 274'60

Total 863.905'26

Pasivo—Capital igual al activo 863.905 26 pesetas

El Tesorero, Diego L. Tuero. El Presidente, Isidoro de la Cierva.

BOLETIN RELIGIOSO

Febrero-1927

Este mes consta de 27 días. Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las siete y media.

Toque de Animas a las nueve y media.

Santoral

DIÁ 1

Martes.—San Ignacio, San Pablo y San Efrén, obispos.

Ocilio y Santa Brígida, virgen.

Vela y Alumbrado

Día 1.—En Jesús.

Las misas y Estación por el alma de la señora doña Rosalía Bar...

Fiesta del Arbol en Puerto de Mazarrón

En la tarde del día 26, celebróse en la barriada del Puerto de Mazarrón una simpática fiesta de las que ponen de manifiesto las grandezas de miras de los que solo elaboran «Pro Patria» es su misión en este mundo, y sobre todo de las que tan alto ponen el nombre del pueblo que las ejecuta, toda vez que el trasplantar esos pequeños arbolillos que en un momento no muy lejano nos han de traer en parte la salud al cuerpo, sirven a la vez para inculcar en los pequeños el hábito a querer lo que ven crecer, que con sus propias manos cuidan y riegan; a respetar un algo; a adquirir con sus frecuentes visitas al lugar, un poco de disciplina; cariño, respeto y obligaciones, que al abrigarse en sus tiernos corazones constituyen la verdadera salud del alma, base principalísima sobre la que tiene que descansar todo buen ciudadano verdaderamente amante de su terruño.

La fiesta en cuestión fué, la plantación de euclíptus en los alrededores de la ermita de las Animas. Qué hermoso aspecto el que a mis ojos toma ba aquel lugar... En medio del altozano, la ermita con su humilde arquitectura se erguía no obstante orgullosa, mostrando la caridad de un pueblo y a su alrededor de los arbolillos, como si se abrazaban cariñosamente, mostrando la cultura del mismo pueblo. ¿Y como no? también, la de alguno de aquellos que como antes digo solo desvelos y sinsabores recogen siempre. Qué hermoso concepto no formará ahora el viejo que al entrar en este olvidado pueblecillo vea esa ermita y esos árboles?... Caridad, Cultura... ¡Puerto, empieza a rendirte!.

El acto organizado por el tan bizarro como culto ayudante de Marina de este distrito don Gregorio Feinandez Ballesta, el que con algo de como de burgues, preside en sus últimos días, poder contemplar sentado bajo la sombra de sus árboles, la silueta de su ermita, como el artista que en su vejez contempla extasiado su obra maestra que tan gratos recuerdos le trae, asistieron igualmente el Excelentísimo e Ilustrísimo señor don Félix Rubio y Macías verdadero legionario en las cuestiones agrícolas de España, el capitán de ingenieros don Ruperto Gomez Aragonés; el teniente de infantería don Eduardo Rubio Funes; el de carabineros don Jose Jimenez Trigueros; el representante del Banco de contratación y ahorro don Joaquin Perez; el teniente alcalde de esta barriada don Gerardo Molina Pescador, culto abogado y entusiasta hombre social; don Rafael Castillo y Saiz arquitecto provincial; don Virgilio Esparza, secretario de la Cámara Agrícola de Mazarrón y don Jose Ortiz Abad secretario igualmente de la de esta localidad.

El párroco don Hilario Martínez, aconsejó con sentidas frases a los pequeños, que fuesen verdaderos amantes de aquellos tiernos retoños que sus manos se pujan para ayudados por Dios, conseguir su erección y demostrar que no eran la ingenua chiquillería que solo hacen de daño y desastres giza, sino los cultos estudiantes de hoy que han de regir los destinos del pueblo el día de mañana.

Y como final de fiesta fuimos espléndidamente obsequiados por el señor Ballesta, el que no piensa dar por terminada su obra cultural y a la par agrícola con este acto, sino que quiere con vertir en hermoso vergel aquellos alrededores. Enhorabuena y que sean una realidad tales propósitos aunque... ¡en buenas manos estáis!...

Corresponsal

Necrológicas

Defunciones y entierros

En esta capital ha dejado de existir la bondadosa y virtuosa señora doña Fuensanta Ramirez Masía, esposa de nuestro querido amigo don Eduardo Cervero Tormo. La finada por sus excepcionales cualidades se ganó las simpatías y los afectos de cuantas personas se honraron con su trato, habiendo producido su fallecimiento verdadero sentimiento.

El entierro verificado en la tarde del domingo, en la parroquia de San Antonio constituyó una sentida manifestación de pésame asociado se al acto distinguidas personas. En la presidencia iban los M. I. señores don Antonio Alvarez Caparrós don Román Sanz Barrera y don José Miguel Navarro, don Mariano Palares, don Ruperto Gómez, capitán de Seguridad y el Mayordomo del Seminario don Pedro Sánchez Barba. Al atribulado esposo nuestro buen amigo don Eduardo Cervero, hermanos don Eulogio y don José, hermanos políticos entre ellos el M. I. señor don Francisco Cervero Tormo, Canónigo de la S. I. Metropolitana de Granada y doña Juana Llamas Amorós; tíos doña Dolores, doña Fuensanta, viuda de Clemares, y don Francisco; primos don José y don Eduardo Martínez Ramirez, y don Juan y doña María Masía Cerezo; primos políticos doña Angeles López Alvarez, doña Josefa Martínez Juarez y doña Victoria Blanquet (maestra nacional) sobrinas doña Angeles Martínez Alvarez y doña Josefina Ramirez Llamas; sobrino político don Luis Ibáñez Stárico y demás familia, les en viamos la expresión sincera de nuestro pésame, deseándoles la necesaria resignación para sobrellevar tan dolorosa desgracia.

En esta ciudad ha fallecido nuestro estimado amigo el médico de la Compañía de Ferrocarriles de Murcia Zaragoza y Alicante don Jose Poveja Cuencos.

Gozaba en Murcia de numerosas y merecidas simpatías que el se conquistó con la bondad de su carácter, siempre franco y caballeroso y la desgracia ha producido entre sus amistades general sentimiento.

Su entierro que tuvo lugar el domingo último, constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

Enviamos a su desconsolada esposa doña Leonor Pagán, hijos don José, doña Leonor, don Eduardo, doña Concha, don Julian y don Emilio y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por desgracia tan irreparable.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Homenaje a un explorador

Suscripción

que por iniciativa del Consejo de los Exploradores de España en Murcia se abre para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia de primera clase con distintivo blanco y negro a don Jesús Sanchez Abellán por su acto heroico de salvar al explorador Pío Garcia Viñola, sacándole de una balsa en las inmediaciones de la Fuensanta.

Don Perfecto Hidalgo Sanchez 5 pesetas.

Doña Florentina Marcen de Hidalgo 2'50.

Don Daniel Hidalgo Marcen 2'50.

Doña Asunción Gimenez viuda de Hidalgo 2'50.

Doña Encarnación Hidalgo Marcen 2'50.

Doña María Hidalgo Marcen 2'50.

Don Perfecto Hidalgo Marcen 2'50.

Don Nicolás Hidalgo Marcen 2'50.

Lo donativos para esta suscripción se admiten en las redacciones de los periódicos locales en la librería de don Jose Maria Romero y en el Club de Exploradores.

Declaraciones de Primo de Rivera

Dice que los asuntos que merecen la atención del Gobierno son: en el exterior, la situación de los españoles en China y en el interior, la actual operación financiera, las conversaciones sobre Tánger y lo que será la Asamblea Nacional

Opina que el cacique de antes era la fosa donde se enterraban los mas nobles principios

POR TELEGRAMA

Madrid.—Un redactor de «El Nocturno del Lunes» ha recogido de Primo de Rivera las interesantes declaraciones que se detallan.

Dice que los asuntos que preocupan al Gobierno y merecen por tanto su atención son: en el exterior la situación de los españoles en China y en el interior la actual operación financiera sobre consolidación de obligaciones del Tesoro, las conversaciones sobre Tánger y lo que será la llamada Asamblea Nacional.

Respecto a la primera cuestión España se desenvuelve en un ambiente de perfecta neutralidad respecto a la labor de los ejércitos chinos y el envío del buque «Bas de Lezo», no tiene otra significación que la de proteger a los españoles, si fueron atacados, y el no estar ausente en los mares cuando hacen acto de presencia otras potencias.

Es muy fácil que el «Bas de Lezo» toque la su regreso Manila y algún otro puerto del Japón para correspondiente de ese modo a la última visita que la escuadra de aquella nación hizo a España.

Sobre el asunto de Tánger ya se ha anticipado la fecha en que se reunirán los delegados españoles y franceses y como la cuestión será estudiada serenamente por todos hay que esperar una solución definitiva y satisfactoria para España.

No deja de preocupar al Gobierno la situación de Méjico, por que nuestra arraigable religiosidad no permite ver con indiferencia este tema, pero no es posible intentar otra cosa que una gestión cordial y prudentísima encaminada a que los eclesiásticos y seculares españoles encuentren hospitalidad en la civilidad de los gobernantes.

La consolidación de obligaciones del Tesoro es un éxito bien palpable, y no es preciso señalarlo ya que Europa entera ha estado pendiente de esta operación financiera, y el saneamiento del crédito público nos llevará al alza de la peseta, que no debe ser demasiado rápido ya que podríamos perjudicarnos con su rebuena.

La proyectada Asamblea Nacional requiere a gunos toques y un examen minucioso en Consejo de ministros, pero el asunto está ya resuelto.

No hemos oído que aun siendo una cosa indispensable sea urgentísima.

Las características principales de este organismo ya son conocidas por haberlas expuesto con anterioridad en varios discursos y en la prensa en diversas informaciones.

Hay que anticipar que la Asamblea Nacional no satisfará a los que esperan un renacimiento de la vida parlamentaria con todas sus amenidades, pero eso no debe alarmar a nadie ya que descontentos siempre tiene que haber los sea cual fuere su estructura.

Aspiramos a la reacción de un cuerpo en el que estén representados todos los elementos culturales y económicos de España, que a modo de un cuerpo consultivo pueda estar facultado para proponer enmiendas y promover iniciativas, sirviendo al propio tiempo al poder colaborador de censor.

Tendrán independencia absoluta que antes no la tenían en las Cortes cuando los diputados eran desconfiados en sus distritos y estaban su pedidos de lleno al cacique, ya que eran la fosa donde se encerraban los mas altos principios.

Fácil hubiera sido la convocatoria de un Parlamento a la antigua usanza, arreglando una mayoría incondicional, pero ello ademas de ser una indignidad sería deslealtad para con la Patria y deserción con los deberes que nos obligan.

Ello equivaldría a arrojar por la borda la hermosa obra que se ha realizado durante cuarenta meses y gracias a la confianza ciega que se nos otorgó por la ciudadanía.

Preferio arrostrar la amargura de la impopularidad que llegar a ese extremo.

El día ministerial

A Madrid han regresado de Murcia Martínez Anido y Callejo

POR TELEGRAMA de la tarde

Madrid.—En el tren correo llegaron a Madrid procedentes de Murcia los ministros de Instrucción pública y Gobernación.

Vienen satisfechísimos de su viaje y dieron cuenta de los actos que asistieron.

En la estación les esperaban los altos jefes de esos departamentos y varios ministros.

Despacho con el presidente

Primo de Rivera estuvo despaachando con los ministros.

Trataron de cuestiones de no mucho interés.

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Oña Ebano Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

Bastones

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA" YECLA

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SEGUROS EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

Las cosas de Palacio

Don Alfonso marchará esta semana de caza

POR TELEGRAMA de la noche

Madrid.—En Palacio se dijo a los periodistas que a fines de semana marcharía el Rey de cacería a Lachar.

Llegada del Rey a Sevilla

Sevilla. A las doce y media de la mañana del domingo llegaron a esta capital el Rey y los aristócratas que les acompañan.

Don Alfonso se alejó en el Alcazar y allí fué cumplimentada por las autoridades.

Acompañó del infante don Carlos estuvo visitando el cuartel que se construye en el cortijo de La Pinepa.

Almorzó con su hijo en la finca Villanueva.

De allí regresó a Madrid por la noche.

Llegará el martes a las diez de la mañana a Madrid.

Callejo elogia las cuestiones pedagógicas en Murcia

POR TELEGRAMA de la noche

Madrid.—El ministro de Instrucción Callejo estuvo conversando con los periodistas.

Les habló de su viaje a Murcia y dijo que regresaba muy satisfecho de la visita que hizo a los centros educativos.

Tuvo frases de gran alabanza para las cuestiones pedagógicas diciendo que estaban a una altura como en pocos sitios de España.

La Bolsa

POR TELEGRAMA de la noche

Cotización del día 1

Interior 4 1/2 %	67'55
Amortizable 5 1/2 %	91'35
Amortizable 4 1/2 %	87'25
Banco de España	650'00
Tabacos	195'00
Francos	23'65
Libras	28'98
Dollars	5'96
Liras	25'70

Teatro Romea

(-:-)-

«Los extremeños se tocan»

Este es el título de la opereta de Muñoz Seca y Perez Fernandez estrenada anoche por la compañía de De gado Tovar.

Asistió a la representación numero so público que salió muy satisfecho del espectáculo riendo grandemente las escenas graciosísimas de la nueva producción de tan aplaudidos autores.

Todos los artistas escucharon abundantes aplausos en premio a su acertada labor.

El futbol en España

Victoria significativa del Betis de Sevilla y un empate del Valencia

POR TELEGRAMA de la noche

Sevilla.—El Betis Balompie de esta capital jugó su anunciado partido de campeonato con el Sevilla, resultando refudido.

Tras tranco dominio ganó el Betis por dos a cero.

Arbitró excelentemente el catalán Llevera.

En Valencia

Valencia.—De la jornada del domingo fué lo más interesante el partido jugado entre el Valencia y el Levante.

Los equipos empataron a tres. Arbitró muy bien Quintana.

En Madrid

Madrid.—El Real Madrid y la Gimnástica se enfrentaron en partido de campeonato que fué presenciado por numerosa público.

Gano el Madrid por tres a uno.

Padre desnaturalizado

En Castellón es estrangulada por su padre una criatura

POR TELEGRAMA de la tarde

Castellón.—Ha producido gran indignación en re los vecinos el crimen realizado por José Valles.

Este pegó fuertemente a una criatura hija suya y la estranguló, a pesar de la defensa que otras personas de la familia intentaron del propio chico.

El padre despues de cometer el hecho salió a la calle riendo y buscando pendenolas con otras personas.

Se asegura que el desnaturalizado padre está presentando síntomas de locura.

En el Supremo de Guerra

Causa contra dos guardias civiles acusados de la muerte de un detenido

POR TELEGRAMA de la noche

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa instruida contra dos guardias civiles Hermenegildo Canaves y Ange Giménez.

Estos cachearon en Villaluenga a dos vecinos y como uno de ellos se resistió hubieron de tirotearle, respondiendo él con otro disparo.

El citado sujeto quedó ileso y fué detenido más tarde.

A los dos meses falleció según de claración prestada por el individuo, los guardias civiles le golpearon con los fusiles.

En Consejo de Guerra se les creyó a los guardias autores de la muerte del detenido producida por traumatismo, por lo que fueron condenados a seis meses de prisión.

La representación fiscal solicitó la pena de 20 años.

La causa quedó concluida para sententencia.

Brilantina india

Es la mejor tintura progresiva que se conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneil Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

Espectáculos

Romea.—Compañía de comedias y dramas de Martínez Tovar.

Ortiz.—Compañía cómica-dramática de Francisco Hernández.

Funciones para hoy: por la noche «La Pájara» (estreno).

Circo.—Cine por tarde y noche.

Media-Luna.—Cine. La preciosa producción en 7 partes titulada «La Bejarana».

Popular.—Cine permanente.

Precios del mercado

DIA 31 DE ENERO

LENJA

De los 50 kilos

Papas, 19'00
Tomates, 37'50
Boniatos 12'00
Chirivías 17'50
Nabicoles 5'00
Cebolla, seca 7'00
Guisantes, 75'00.
Alcachofas, 50'00
Habas 42'50.
Ajos secos 22'00
Apios, 20'00
Cardos, 11'00
Limonos, 6'00
Cebolla tierna' 0'60.

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 4'00
Atún, 7'00
Mero 5'00
Calzon 5'00
Pajal 4'00
Pulpos 2'00
Salmonetes, 6'00
Sardina, 1'80.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Circulo Mercantil, Terreduria de libros por Partida Doble e Idioma Francés.

Jabonerías, 14.

SE GANA DINERO

Con prando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS 34. A TOCHA 34. Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.
Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, Azulejos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Escaños, Material eléctrico etc, etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 122
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Metal y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desolventiva y eliminación de la contradicción del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para cada día, 1 peseta, 50 cts, 1'90.
Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Vuestro mal desaparece al aplicar el bálsamo Victoria
Bálsamo Victoria
Este bálsamo de Mesotes, Mentol, Alcanfor, Canela y Eucalipto, elabora la Farmacia Central de la Victoria, en Murcia, con una ligera fricción sobre la parte doliente y resalta con una rápida acción para conseguir el efecto deseado.
Depositarlo en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 250.000.000 DE PESETAS
Fábricas en VIZCAYA (Zusco, Linares, Sarratea y Gabarrisa) y OVIEDO (Munilla), MADRID, SEVILLA (Caja de Pensiones), CARTAGENA, BARCELONA (Molinos), MALAGA, CÁDIZ (Aldea, Heret) y LISBOA (Tratado).
Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de sodio.—Acido sulfúrico corriente.—Sal amoniaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa.
ABONOS COMPLETOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
Servicio agrario importante para el estudio racional de los abonos.
AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.
Dirección telegráfica: CINCO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New York.
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.
Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (en aza en Alicante) a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (en aza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torreveija, 10,40	Correo a Alicante-Torreveija, 10,15
Correo de Alicante-Torreveija, 19,5	Mixto a Alicante-Torreveija, 18,4

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquilados, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de G.acia, 2.
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
(Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000)
Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308,711'79	818,208'04	98,055'16	78,188'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	876,748'26
1895	991,480'05	401,048'87	380,476'68	688,825'12
1905	1,910,777'15	681,986'69	686,925'71	959,162'07
1915	7,881,960'01	2,413,198'60	1,948,986'67	1,723,209'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	6,484,480'48	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Delegado en Murcia: Agustín Mervicio, Sr. Tejero, 7

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTES. NOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPENSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREA
INDIGESTIÓN
ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISPENSIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las molestias de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envase de 1/2 litro y se autoriza para el comercio con los niños, con indicación de edad en el envase.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con indicación para unos niños.
Venta: Serrano, 30, Farmacia MADRID y principales del mundo

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.